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Calcola le seguenti radici quadrate, se esistono in R.
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Calcola il valore delle seguenti espressioni.
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B[l Inserisciil simbolo opportuno, scelto tra € o &. [
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m 5 & un numero:
|Al intero %decimale finito (¢lillimitato periodico Dlirrazionale

V18 & un numero:
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El] Considera 'insieme A = {%, 0,25; 1,24; —3m; —\0,1; V3; —L; 104/0,001; 0,15}.
Determina: 2 %
: a. il sottoinsieme A, di A formato da numeri interi;

b. il sottoinsieme A, di A formato da numeri razionali;

c. il sottoinsieme A, di A formato da numeri irrazionali.

: EZ2 Dato I'insieme A = {—21; \0.4; 2m; 3,4; ——= \! 4;7—1000; ( ) } determina:

a. il sottoinsieme A, di A formato da numeri interi;
b. il sottoinsieme A, di A formato da numeri razionali non interi;
c. il sottoinsieme A, di A formato da numeri irrazionali.
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Determina per quali valori reali di x sono definiti i se-

guenti radicali.
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85 | Vx? — 1 [Per ogni x € R]
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TEOREMA 4 | Proprieta invariantiva dei radicali

Consideriamo un radicale, il cui radicando ¢ non negativo. Moltiplicando I'indice
del radicale e 'esponente del suo radicando per uno stesso numero naturale di-
verso da zero si ottiene un radicale equivalente a quello originario. In simboli:

Q/a_mzn.])\/am'p per ogni a > 0 e per ogni n, m, p € N — {0}
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